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aperitivi 
americano Campari, Martini Rosso, Soda 12 
aperol spritz Aperol mit Weisswein oder Prosecco 8 | 13 
bicicletta Campari, mit Weisswein oder Prosecco 8 | 12.5 
bloody mary Wodka, Tomatensaft 13 
commercio sunrise Campari, Prosecco, Orangensaft 14 
cropro Crodino, Prosecco 14 
gespritzter weisswein Weisswein, Mineralwasser 8.5 
kir Crème de Cassis, Weisswein 8.5 
kir royal Crème de Cassis, Prosecco 15.5 
negroni Martini rosso, Campari, Gin 14.5 

aperitivi lisci 
appenzeller  29% 9 
averna  32% 9 
braulio di bormio  21% 9 
campari  23% 9 
cynar  17% 9 
fernet branca  40% 9 
martini bianco | rosso  15% 9 
pernod  40% 10.5 
porto bianco | rosso  20% 8.5 
ramazzotti  30% 9 
ricard 45% 10.5 
tio pepe  15% 9 
 
Zusatz für Mixgetränke   3.5 
  



 

spiritosi 
bombay sapphire Gin  40%  13 
beefeater Gin 40% 11 
glue escape 7 Gin 40%  10 
gordon’s Gin  37.5%  11 
hendricks Gin  41% 14 
tanqueray ten Gin 43%  13 
turicum Gin 41.5%  17.5 
havana club Rum  40%  12 
josé cuervo Tequila Especial  40%  10 
absolut Wodka 40%  11 
 
Zusatz für Mixgetränke   3.5 

liquori 
amaretto di saronno 4cl | 28% 11 
baileys 4cl | 17% 9.5 
cointreau 2cl | 40% 9 
grand marnier 2cl | 40% 9.5 
kahlúa 4cl | 20% 11 
limoncello 4cl | 30% 8 
sambuca 2cl | 38% 8 

cognac e brandy 
rémy martin v.s.o.p.  40%  9.5 
vecchia romagna  38%  9 
  



 

distillati 
calvados magloire v.s.o.p. 40%  8.6 
kirsch willisauer  37.5%  8 
williamine morand  40%  8 

grappe 
LINEA BERTA 

giulia chardonnay  40% 11 
il duca nero d’avola  40% 11 
nibbio grappa di barbera  40% 11 
santanna merlot  40% 11 
primagioia  44% 11 
oltre il dilidia, invecchiata 40% 14 
marisa 2002 nebbiolo, barbera  45% 18 
roccanivo 2002 barbera  43% 18 
tre soli tre  43% 18 
bric del gaian 43% 18 

L’ANIMA DI VERGANI 

brunello  40%  11 
prosecco  40%  11 
amarone affinata  40%  13 

NARDINI 

bianco 50% 11 
riserva 50%  13 

  



 

whiskies 
ballantine’s  40%  10 
chivas regal 12 years  40%  14.5 
glenfiddich 12 years 43%  15 
jack daniels  43%  13 
oban 14 years  43%  15.5 
tullamore dew  40%  12 

birre 
hürlimann Panaché offen  30cl  6 
hürlimann Panaché offen 50cl  9.5 
feldschlösschen alkoholfrei  33cl  6.5 
grimbergen Blanche offen  25cl  6.5 
grimbergen Blanche offen  50cl  11 
menabrea Amber 33cl  8.5 
nastro azzurro, peroni 33cl  7.5 
schneider weisse Weizen 50cl  9.8 

caffè e tè 
caffè Crema | Espresso 5 
caffè latte Schale 6 
cappuccino 6.5 
espresso doppio | latte macchiato 6.5 
espresso freddo 5.5 
corretto Grappa | Brandy 9 
irish coffee Irish Whiskey, Schlagrahm  14 
tè diverse Sorten 5.5 
tè Rum  9 
commercio caffè Hausmischung 1kg (70% Arabica, 30% Robusta) 30 



 

non alcolici 
chinotto 18cl  5.9 

coca-cola Original | Zero  33cl  6 
crodino 10cl  5.5 
collana eistee Rhabarber-Ingwer 50cl  6.6 
rivella blau | rot  33cl  6 
san bitter 10cl  6 
schweppes Tonic | Bitter Lemon  20cl  6 
schorle Ramseier 30cl  6 
apfelsaft Ramseier  30cl 6 
granini Orangen 20cl  5.5 
granini Tomaten  20cl  6 
acqua da zurigo mit und ohne Kohlensäure  50cl  5 
acqua da zurigo mit und ohne Kohlensäure  75cl  6.5 
«Willkommen in der Wasser-Welt von BE WTR, welche nun auch im Commercio 
seinen Platz findet. Unser Wasser ist lokal, direkt vom Wasserhahn aufbereitet, 
schont den Planeten und macht Trinken zum Vergnügen. BE WTR unterstützt 
ausserdem Projekte finanziell, welche unserem Umweltschutz dienen. Du bist 
nun ein Teil davon.» 

prosecco e spumante 
prosecco doc brut “il vino dei poeti” 10cl 9.5 
Bottega/Alexander, Veneto 75cl 65 
100% Glera 

franciacorta prestige “cà del bosco” 10cl 14 
Schaumwein Méthode Champenoise Lombardia 75cl 95 
Pinot bianco, Pinot nero 

prosecco doc rosé 10cl 11 
L’Anima di Vergani, Veneto 75cl 70 
Pinot Noir, Glera 



 

vini aperti 
VINI BIANCHI  

chardonnay frater bianco 10cl 8.5 
2021 75cl 58 
DOC, Barollo, Veneto 
100% Chardonnay  

Ein Charmeur. In der Nase sowie im Gaumen eine herrliche Frucht.  

lugana 10cl 8.5 
2022 75cl 58 
DOC, Olivini, Lombardia 
100% Trebbiano di Lugana 

Angenehm trocken mit eleganten, fruchtigen Aromen und schöner Frische. 

pinot grigio grivò  10cl 8 
2021 75cl 55 
DOC, Volpe Pasini, Friuli 
100% Pinot Grigio 

Feine sortentypische Apfel- und Birnenaromen, trocken und geschmeidig. 

roero arneis  10cl 8.5 
2021 75cl 58 
DOCG, Porello, Piemonte 
100% Arneis 

Mineralisch, frisch, fruchtig. 

VINO ROSATO 

chiaretto chiaretto rosato 10cl 8 
2021 75cl 55 
DOC, Olivini, Lombardia 
60% Groppello, 15% Marzemino, 15% Barbera, 10% Sangiovese 

Leuchtend, fein und elegant in der Nase mit Duft von Rosen und Pfirsichen. 
Frisch und unverwechselbar köstlich. Ein Nachgeschmack von Mandeln. 



 
VINI ROSSI 

la “C” 10cl 9 
rosso di montefalco 150cl 115 
DOC, Arnaldo Caprai, Umbria 
70% Sangiovese | 15% Merlot | 15% Sagrantino 

Unser Hauswein aus der Magnumflasche findet seit Jahren immer wieder ins 
Commercio zurück. Ein stattlicher Wein mit Finesse und Kraft, welcher auch 
das 50-jährige Bestehen der Commercio Gastronomie symbolisiert. 

rosso toscana 10cl 8.5 
talenti vintage, 2022 75cl 58 
IGT, Talenti, Toscana 
Sangiovese, Petit Verdot 

Rubinrote Farbe mit violetten Reflexen. Intensives Aroma mit 
charakteristischen Noten von reifen Früchten wie Pflaume, Brombeere und 
Kirsche. Weich und voll, mit guter Struktur und lieblichen Tanninen. 

buio, carignano 10cl 9 
del sulcis, 2020 75cl 60 
DOC, Mesa, Sardegna 
100% Carignano del Sulcis 

Rubinrot. Elegante Nase mit Noten von roten Früchten, mediterranen 
Kräutern und pikanten Gewürzen. Lebhaft, saftig und fleischig. Kräftige, 
aber nicht aggressive Tannine. 

versante primitivo 10cl 8.5 
salento, 2021 75cl 58 
DOP, Vallone, Salento 
100% Primitivo 

Der Primitivo besticht durch Aromen von roten Früchten, Waldbeeren und 
seiner harmonisch ausgewogenen Struktur. 
  



 

vini in bottiglia 
VINI BIANCHI 

vernaccia selvabianca, 2021 75cl 69 
DOCG, Il Colombaio di Santachiara, Toscana 
100% Vernaccia 

In der Nase frisch mit Noten von Äpfeln; im Gaumen fruchtig und 
vollmundig mit einer ausgewogenen Säure. 

sauvignon schiopetto, 2020 75cl 75 
DOC, Schiopetto, Friaul 
100% Sauvignon Blanc 

Strohgelbe Farbe. Ein elegantes Blütenaroma begleitet von Noten nach 
Citrus und tropischen Früchten. Der Gaumen wird durch Aromen von Minze 
und Brennnessel ergänzt. Breiter Abgang. 

chardonnay beviòn selezione, 2020 75cl 70 
DOC, Boeri, Piemonte 
100% Chardonnay 

Intensives Goldgelb. Balsamische Noten, exotische Früchte, etwas Vanille. 
Vollmundig; der Abgang ist sehr lang und anhaltend. Eine wunderbare 
Essensbegleitung! 

vermentino etichetta nera, 2021 75cl 72 
DOC, Lunae, Liguria 
100% Vermentino 

Intensives Strohgelb. Aromatische Nase nach Wildblumen, Kräuter und 
Gewürzen. Die Frucht ist reif mit Nuancen von Honig. Die Säure ist 
wunderbar eingebunden. 
  



 
VINI ROSSI 

valpolicella ripasso 75cl 70 
la casetta, 2018 150cl 140 
DOC, Domini Veneti, Veneto 
60% Corvina, 15% Rondinella, 15% Corvinone, 5% Merlot, 5% Croatina 

Das Bukett ist intensiv und fein, mit fruchtigen Noten von Kirschen, 
getrockneten Früchten und Gewürzen. Vollmundig, körperhaft und samtig. 

anima amarone, 2017 75cl 80 
DOCG, L’anima di Vergani, Veneto 
70% Corvina Veronese, 15% Rondinella,  
15% Corvinone 

Dichtes Rubinrot mit granatfarbenen Nuancen. Liebliches Bouquet. Noten 
von Trockenblumen und süssen Gewürzen. Strukturreich und weich, mit 
samtigem Tanninen-Gehalt. 

notte a san martino  75cl 80 
2018 150cl 160 

IGT, Olivini, Lombardia 
100% Merlot 

Füllig, intensiv, mild, samtweiche Tannine. Dieser Merlot ist ein echter 
Geheimtipp. 

dolcetto d'alba, 2020 75cl 65 
DOCG, Massolino, Piemonte 
100% Dolcetto 

Geschmack nach sanften Gewürzen, Pflaumen, schwarzen Beeren und 
Lebkuchen. 

Barolo, 2018 75cl 90 
DOCG, Massolino, Piemonte 
100% Nebbiolo 

Noten von schwarzem Pfeffer, Teer und Tabak. Dezent fruchtig, würzig und 
gut strukturiert.  



 

miolera barbera d’asti 75cl 75 
mura mura, 2019 
DOCG superiore, Mura Mura, Piemonte 
100% Barbera 

Miolera wir auf einem sandigen Lehmboden angebaut. Genau dieses 
Vorrecht erlaubt es ihm, seltene Qualitäten von Eleganz und Komplexität 
auszudrücken: seine Tiefe und gleichzeitig die für ihn typische 
Unmittelbarkeit überraschen die raffiniertesten Verkoster. 

tilaria toscana, 2016 75cl 60 
IGT, Villa Pinciana, Toscana 
35% Cabernet Sauvignon, 25% Syrah, 
20% Sangiovese, 10% Pugnitello,  
10% Cabernet Franc 

Gelungenes Cuvée aus den fünf Hauptrebsorten der Maremma. Dunkle 
Beerenaromatik, gepaart mit delikaten würzigen Noten. Breit am Gaumen 
mit feiner Tanninstruktur. Präsenter und dennoch eleganter Körper. Lang 
und vielseitig im Abgang. 

brunello di montalcino, 2017 75cl 95 
DOCG, La Rasina, Toscana 
100% Sangiovese 

Rubinrot. Kräftige Aromatik mit würzigem Bouquet, tiefgründig, vollmundig 
mit viel Frucht, umrahmt von eleganten Tanninen. 

chianti classico bastioni, 2020 75cl 70 
DOCG, Collazzi, Toscana 
80% Sangiovese, 18% Merlot, 2% Malvasia 

Rubinrot. Duft von Beeren, schwarzen Oliven und leichten Röstnoten. Im 
Gaumen kompakt und gehaltvoll mit feinen Beerenaromen. Weiche Tannine, 
harmonisches Finale.  

collazzi 75cl 90 
2018 150cl 180 
IGT, Collazzi, Toscana 
50% Cabernet Sauvignon, 25% Cabernet Franc, 20% Merlot, 5% Petit Verdot 

Eine Wucht von reifen Waldbeeren, schwarzer Schokolade und Balsamico. 
Feine Gerbstoffe und wunderschöne Eleganz mit sehr langem Finale. 



 

petit verdot ferro, 2016 75cl 150 
IGT, Collazzi, Toscana 
100% Petit Verdot 

Was für ein verführerisches Bouquet nach dunklem Lakritz, getrockneten 
Kräuter, Vanille, Pfefferminze und Weihrauch. Dicht, wuchtig und druckvoll 
im Gaumen mit harmonischer Tannine. Seidig, langanhaltender Abgang. 
Das ist Petit Verdot in seiner reinsten Perfektion! 

anima toscana, 2019 75cl 95 
IGT, L’Anima di Vergani, Toscana 
55% Merlot, 25% Cabernet Sauvignon,  
10% Petit Verdot, 10% Cabernet Franc 

Wunderschönes Dunkelrot. Verführerische Aromen nach Waldbeeren. Im 
Gaumen eine grossartige Eleganz mit Noten von Erdbeeren, schwarzer 
Schokolade und Balsamico. 

modus toscana ruffino, 2019 75cl 80 
IGT, Tenimenti Ruffino, Toscana 
44% Sangiovese, 37% Cabernet Sauvignon,  
19% Merlot 

Rubinrot; komplexes, fruchtiges und würziges Bukett von Kirschen, Pfeffer, 
Vanille und Zimt; im Gaumen sehr elegant und gehaltvoll, gute Struktur; 
tolle Röstaromen, Schokolade und süsser Tabak bleiben im langen Abgang 
haften. 

contado aglianico del molise, 2017 75cl 60 
DOC Riserva, Di Majo Norante, Molise 
100% Aglianico 

Rubinrote Farbe mit granatroten Reflexen, ein breites und intensives 
Bouquet mit Anklängen von reifen Früchten. Im Mund ist er weich und 
samtig, sehr harmonisch mit gutem Körper, reife Tannine und einem 
Nachgeschmack von schwarzen Kirschen. 


